



Alcalá de Chisbert, participando el robo de alhajas de aquella iglesia verificada en la noche anterior. Los ladrones no han sido habidos. Anoche se representó en el favorecido teatro de Apolo la graciosa zarzuela en un acto Dos Cazadores.

El público celebró los chistes del libro y aplaudió estrófanamente la preciosa música, escrita por el Sr. Cereceda. Se distinguieron en la ejecución la Sra. Álvarez y los Sres. Pinedo, Moron y Mora.

Hasta la hora de cerrar la edición de la mañana, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior los siguientes TELEGRAMAS: París, 16 (7/7 t.).

Los periódicos prevén que la sesión de reapertura de la Cámara será muy movida. Según la France, los oportunistas se hallan resueltos a plantear la cuestión Boulanger. En conversación sostenida con uno de los redactores de dicho diario el general Boulanger declaró que su elección le llena de júbilo, pues no aguardaba semejante mayoría. Esto prueba que el país está a su lado y que cansado de una política de vacilaciones y aplazamientos juzga que ha llegado el momento de cumplir. Boulanger añadió: El verdadero vencido de ayer es el partido político en que la nación había depositado su confianza durante cierto tiempo y que ha olvidado sus compromisos: el verdadero vencido es Clemenceau. En la conferencia que sostuvo con otro redactor del Paris, afirmó que no presentaría su candidatura en otros departamentos; pero que su programa será sostenido en todos ellos por los candidatos que lo aceptan y ya se verá el resultado. Esta noche redactará el general su carta de gracias a los electores del Norte.

Roma, 16 (9/50 n.). El Papa ha recibido hoy a la peregrinación austríaca. Después de la lectura del Mensaje, S. S. dio gracias a los austríacos por su adhesión; recordó los estrechos vínculos que unen a la casa de Austria con el papado añadiendo que el Pontífice necesita de plena libertad para poder ejercer su ministerio, porque es feroz de luz que espone la verdad sobre las naciones. S. S. bendijo en seguida a los fieles.

A LAS CUATRO DE LA TARDE La AGENCIA FABRA nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS: Viena, 17.

Según las últimas noticias de Constantinopla, la Puerta no ha aceptado aun el convenio relativo al canal de Suez. Se aseguraba allí que Italia había pedido autorización a Inglaterra para enviar a Suez parte de las tropas de Massauah durante la época de los calores. Se añade que el gobierno británico no se mostraba favorable a esta petición. El ministro de Hacienda está en negociaciones para dar cumplimiento al decreto imperial relativo a la celebración de un empréstito turco.

Paris, 17. Durante la noche última algunos grupos de boulevardistas han recorrido diversas calles de París cantando coplas patrióticas y dando vivas al general. La policía ha procurado restablecer el orden disolviendo los grupos, sin que ocurriese ningún incidente de importancia.

Paris, 17. Los periódicos oportunistas dicen que el señor Julio Ferry fue muy aplaudido al pronunciar en Epinal, el importante discurso telegráfico ayer. Asistían a la reunión cerca 1000 personas. Berlín, 17 (7 m.).

El periódico oficial de la Alemania del Norte dice que el estado del emperador Federico no es mejor. Añade que la persistencia de la fiebre demuestra que la dolencia es más que local. El doctor Krause no abandona un momento al lecho del emperador. Reina viva inquietud en Berlín.

La caja enviada uno de los días de la

semana última a casa del duque de Durbal—de que hablan algunos periódicos, y que se supone sea explosiva—continúa en infusión en el laboratorio judicial, y hasta hoy o mañana no podrá saberse lo que contiene.

De uno de nuestros corresponsales recibimos la siguiente carta: Toledo, 16.

A las once y cuarenta minutos de esta mañana, han llegado SS. AA. RR. el archiduque Carlos Luis y la infanta Isabel acompañados del secretario de la embajada de Austria en Madrid, marquesa de Najera, conde de Villagonzalo y brigadier Sr. Pacheco, en tren especial. Esperaban en la estación a los ilustres viajeros: los gobernadores civil y militar Sres. Somozza y Amella, vicepresidente de la Diputación Sr. Bernádez, alcalde Sr. Bringas, jueces de instrucción y municipal, el ex-gobernador señor Pérez Caballero, fiscal de la Audiencia Sr. Armendariz, y directores de El Liberal Diarístico y El Centro Sres. Reparaz y Lafuente. Hechas las presentaciones de rubrica por el Sr. Somozza a SS. AA. la Infanta y el Archiduque, puso en seguida en marcha la comitiva, comenzando la visita a los monumentos artísticos de esta Imperial Ciudad, por la Puerta del Sol y el Cristo de la Luz, ante los cuales el archiduque Carlos Luis no disimulaba la agradable impresión que le producían; S. A. la infanta Isabel que hacía de cicerone, explicaba a su compañero de viaje de la historia y detalles artísticos de los objetos.

Desde el Cristo de la Luz fuimos al Hospital de Afuera, patronado de los duques de Medinaceli, y ante las maravillas que encierra, este antiguo y notable edificio, volvíéronse a repetir las manifestaciones de entusiasta admiración del archiduque y demás extranjeros que le acompañaban. Visitamos después el Taller del Moro, donde hay en buen estado de conservación gallardas muestras de la arquitectura mazarábe, y que a poca costa podían volver a su antiguo esplendor, la basa de la Mesa, donde la sociedad económica de Amigos del País celebra sus sesiones, y cuyo salón, además de ser uno de los monumentos antiguos mejor librados de la acción del tiempo, tiene la especialidad de estar contiguo a la habitación en que tuvieron lugar a Alfonso VI de Castilla antes de su proclamación como rey desde la torre de San Roman. En el punto indicado nos dirigimos al Tránsito, cuyas obras de descubrimiento y reparación se hallan muy adelantadas; a Santa María la Blanca, cuyo orden arquitectónico es de los más antiguos que se conservan, y a San Juan de los Reyes, donde el arquitecto Sr. Mérida, hizo los honores de la casa, mostrando a los ilustres viajeros las obras que se están realizando hace tiempo para la completa restauración del edificio exterior y los claustros, realizándose uno y otro objeto con tal perfección que, pasados algunos años, difícilmente podrá distinguirse la parte antigua de la moderna.

Desde la infanta doña Isabel no quería que sus ilustres huéspedes perdieran detalle alguno, y era la primera en subir y andar con extraordinaria soltura por los andamios. Visitamos luego el Cristo de la Vega, a quien ha hecho más notable todavía de lo que en sí era la célebre tradición poética que Zorrilla recogió en una de sus más conocidas leyendas; habiendo antes pasado la comitiva por el puente de San Martín, cuyo arco central es de una valentía artística fabulosa, y visto de frente las minas del baño a que se supone acudía la hermosa Florida, hija del conde D. Julian, violada por el rey D. Rodrigo.

La visita a la catedral fue larga y el examen de sus riquezas minucioso, luciendo en su descripción la infanta los profundos conocimientos que tiene en historia y el estudio de las bellas artes.

Después de la catedral los señores viajeros se proponen visitar la Academia general militar, cuyos alumnos esperan formados la visita de SS. AA., siendo el fin de la escursión la fábrica de armas, cuyos talleres visitaremos próximamente a las cuatro y media. El tren real deberá llegar a Madrid a las cinco y media de esta noche.

Si algo ocurre, dará cuenta a los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Lafuente. El martes último regresó a Mahón el archiduque de Austria Luis Salvador, con objeto de proseguir sus estudios para la obra que debe salir pronto a luz relativa a la isla de Menorca.

Durante la ausencia del director gene-

ral de Seguridad, D. Castor Ibañez de Aldecoa, se ha encargado de los asuntos correspondientes a dicho centro el subsecretario de Gobernación D. Angel Urzaiz.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Bilbao, San Sebastian y Paloma. Faltan datos de Terona y Tarragona.

En el pueblo de Armilla (Granada) hubo en la noche del sábado último una sangrienta colisión entre varios borrachos, de la que resultaron un muerto y dos heridos graves.

Remolcando un tren de balastraje anteaer llegó a Paterna la primera locomotora.

Su llegada fue saludada por el vecindario con aclamaciones de júbilo y entusiasmo.

Dicen de la Coruña que en la noche del sábado, una lancha de la propiedad de don Federico Carrera, tripulada por seis hombres, que se dedicaban a la pesca de la langosta, envióse con una de las rocas de Cayón, yéndose a pique abierta por la mitad y ahogándose tres de los tripulantes, que eran vecinos de San Pedro Vismá, padres de numerosa familia.

Los que se salvaron prestaron declaración ante el comandante de Marina.

Segun vemos en un periódico de la Coruña, un carabnero atropelló en la noche del domingo último a un guardia de Seguridad, en el Campo de la Estrada, que lo desarmó y detuvo, haciéndole arrodillarse y amenazándole con dispararle un tiro si no le obedecía.

Parece que al carabnero acompañaba un paisano; y por último, parece que el guardia de Seguridad se hallaba cumpliendo con los deberes de su cargo.

Esperamos que se aclaren los hechos y se imponga al culpable un severo castigo.

En la Audiencia de lo criminal de Tarragona ha empezado a verse una causa en la que actúa como abogado defensor un hijo del procesado.

La verdad de lo ocurrido en el barranco de Arredondo en la línea férrea de Oviedo, de que hablamos en nuestro número de anteaer, con referencia al periódico El Carbayón, de dicha capital, es lo siguiente:

El último temporal de nieves, una avalancha se llevó el tramo de hierro del puente sobre el citado barranco y ha sido preciso para habilitar la línea hacer un desvío provisional, en el cual a causa de lo estrecho del valle ha habido necesidad de establecer curvas de 30 metros de radio; pero para evitar los peligros del paso del tren por este sitio, se han tomado grandes precauciones, como son la de obligar a que pasen los coches de tres en tres a paso de hombre, y las máquinas sin huela de enlace.

Antes de establecer el indicado paso se ha construido en la estación del Norte de Madrid un trozo igual para comprobar si era factible tal desviación y estudiar las precauciones que se debían tomar para que fuera segura la marcha de los trenes.

Mañana miércoles continuará en la sección de ciencias exactas, físicas y naturales del Ateneo de Madrid, la discusión de la Memoria del Sr. Gonzalez Martí, sobre el tema: «Relaciones de las fuerzas». Tiene pedida la palabra el señor Verdes Montenegro.

El Casino democrático popular celebrará mañana 18, a las ocho y media de la noche, una velada en honor del conseqente republicano D. José Cristóbal Sorni, para cuyo objeto tiene invitados a sus socios, a la prensa y republicanos que quieran asistir a dicho acto.

Hace pocos días nos ocupábamos con elogio de las hermosas muestras de patriotismo y caridad que estaban dando los propietarios de

Ubeda al acudir con tanta perseverancia como largueza a remediar las necesidades de las clases trabajadoras; y al recibir de nuevo hoy noticias de nuestro corresponsal en aquella ciudad anunciándonos la triste nueva de haberse presentado otra vez el temporal y lo más desagradable todavía de que los recursos con que basta ahora se ha contado para poder hacer frente a la prolongada crisis que por allí se arrastra, estaban a punto de agotarse, ruegan por nuestro conducto, aquellos vecinos, al señor ministro de la Gobernación, que teniendo presente la aflictiva situación de aquella comarca, tan castigada como sufrida, no la olvide en el reparto que haya de hacerse de las nuevas cantidades pedidas para el fondo de calamidades.

El texto de la proposición convenida entre el Sr. Cánovas del Castillo y la comisión de las reformas militares para evitar el dualismo actual entre los cuerpos especiales y las armas generales del ejército, dice así:

Los jefes y oficiales de artillería, ingenieros y del actual cuerpo de Estado Mayor, conservarán en paz y en guerra sus ascensos por rigurosa antigüedad, sin defectos, y por tanto no les serán aplicables las recompensas consignadas en el segundo grupo del art. 78, pudiendo solo optar a los beneficios que se consignan en el referido artículo.

Son compatibles hasta por unos mismos hechos de armas las recompensas de carácter individual, con las colectivas expresadas en el cuarto grupo del art. 78. Son también compatibles para un mismo individuo y dentro de un mismo empleo, hasta dos condecoraciones pensionadas de la nueva orden del primer grupo, en cuyo caso, esas condecoraciones equivaldrán a las pensiones equivalentes a la diferencia de sueldos entre los dos empleos inmediatamente superiores al que disfrute el agraciado; pero los jefes y oficiales comprendidos en el primer párrafo de este artículo, podrán obtener mayor número de las citadas condecoraciones, siempre que el total importe de sus pensiones, más sus sueldos, no exceda de lo consignado a la clase de coroneles.

Esta limitación se aplicará también a los jefes y oficiales de las demás armas, cuerpos e institutos que solamente puedan obtener dos condecoraciones con arreglo al párrafo 3.º del presente artículo.

Dichas pensiones se computarán también como aumento efectivo de sueldo para el señalamiento o mejora de los derechos pasivos que correspondan a los condecorados y sus familias.

Por cada empleo superior que vaya obteniendo el condecorado, caducará la pensión correspondiente de las que disfrute de dicha nueva orden.

Las demás pensiones asignadas a la orden del mérito militar, pueden repetirse a favor de un mismo individuo en un mismo empleo, sin la limitación anterior, pero no darán derecho a mejora de sueldos pasivos y caducarán todas al ascender el que las posea.

La caducidad de unas y otras pensiones no ascenso no priva del derecho al uso de las condecoraciones, como honroso signo del mérito contraído.

Becerra, Mochales, Gil Berges, Diaz Moreu, Carlos Prast, marqués de Aguilar, Allende Salazar.

Esta proposición será combatida, según las impresiones últimas, por los señores Ochoando, Suarez Inclán y Romero Robledo.

Ayer se reunió la junta directiva de los republicanos progresistas, asistiendo los diputados Sres. Castilla y Gil Sanz. Se hizo constar en acta la satisfacción por la adhesión de dichos señores.

La junta se ocupó de reorganización y propaganda.

Por la provincia de Murcia ha sido elegido senador el Sr. D. Celestino Rico, ex-subsecretario de Hacienda.

El folleto Consejos higiénicos para el uso de gafas y lentes, por el médico oculista Dr. Peña, se vende en casa del autor Alcalá, 6 y 8, 1.º dcha., a 1'50 ptas.

Debemos hacer constar que el D. Ricardo Martínez que fué asesinado hace pocos días en Alcalá de Henares, no es el distinguido médico del mismo nombre y

apellido que dirije en dicha localidad los periódicos El Comptense y Los Anales de Optología.

Hoy probablemente irán a Palacio los diputados catalanes con objeto de dar las gracias a S. M. por haber aceptado la invitación que le ha hecho el alcalde de Barcelona en nombre de Cataluña, para que visite la exposición.

También visitará una comisión al señor Cánovas del Castillo para invitarle a que asista a aquel gran certamen nacional.

Una comisión de maestros de primera enseñanza de Madrid, compuesta de los Sres. Marina, Galeoti y Ulecia, ha visitado al señor ministro de Fomento y al director de Instrucción pública, para rogarles concedan al magisterio primario representación directa en el Consejo de Instrucción pública, y ha oído de labios de dichas autoridades la promesa de que sus deseos serán satisfechos, porque son justos.

R. Morales, dentista, Carretas, 18 y 17.

Noticias de espectáculos: Con un lleno completo se cantó anoche en el teatro de la Alhambra la Traviata, que alcanzó una excelente interpretación. La señora Petrolani, fué muy aplaudida, especialmente en los actos tercero y cuarto.

El tenor señor Del Castillo, sacrificado en la ingrata parte de Alfredo, no pudo lucir todas sus facultades, sin embargo, demostró su gran talento artístico y en la escena de la boda y en el último acto rayó a gran altura, arrancando aplausos calurosos. En los recitados y frases dramáticas, es inimitable. El barítono Sr. Ventura fué también muy aplaudido y llamado, como los anteriores artistas, al palco escénico. La ópera en conjunto gustó. La orquesta bien, y en el preludio del cuarto acto, que por cierto fué repetido, admirable.

Desde mañana miércoles empezarán las funciones en el teatro Lara a las nueve en punto.

El jueves próximo se verificará en el teatro Esclava, el beneficio del aplaudido autor cómico Sr. Larra. En esta función tomará parte el primer actor cómico D. Julian Romero y la niña Conchita Sanchez, estrenándose además el juguete cómico lírico titulado Qué pro quo.

Por causas imprevistas y ajenas a la empresa del teatro del Príncipe Alfonso, no pudo inaugurarse a su debido tiempo la temporada de primavera en dicho coliseo; pero hoy podemos anunciar que el jueves 19, definitivamente, abrirá sus puertas dicho teatro con la ópera Lucia, en la que debutará la célebre señora Derivis.

Los señores que tenían pedido abonó anteriormente, pueden pasar mañana miércoles, a las horas de costumbre, a la contaduría a recoger sus localidades, sin aumento en los precios para la función extraordinaria del jueves 19.

Los precios y pormenores en los carteles y anuncios para la función.

La distinguida prima donna señorita Natividad Martínez, que está haciendo una brillante campaña en Zaragoza, termina sus compromisos en fin del presente mes, y quedará resuelto en aquella capital a disposición de las empresas hasta mediados del próximo setiembre, en que vendrá a Madrid para tomar parte durante toda la temporada en las representaciones del teatro Real. Los periódicos de Aragón hacen grandes elogios de tan aplaudida artista en cuantas óperas ha cantado sin interrupción; a pesar de la desgracia que la aflige por la muerte de su querida madre.

Por indisposición de la señorita Segovia, se suspende por hoy la obra La Nueva Diana, en el teatro Esclava, donde se presentará nuevamente desde mañana, una vez restablecida la distinguida y simpática tipo.

Desde mañana 18, las funciones en el teatro de la Alhambra empezarán a las nueve en punto de la noche.

En el Instituto Vacunacion Valverde 30 se vacuna miércoles y jueves, de 2 a 4.

A. Porras, dentista, Arenal, 22 dup.º, pl.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias, hemos recibido de NUESTRO

Aman y nada más, madre a su hijo, mujer al hombre a quien entrega su corazón. De este, todo es bueno; para este, todo es bueno y legitimo.

Tanto mejor si cae bien, tanto peor si cae mal! Egoístas hasta la ferocidad, adictas hasta el martirio, culpables si es necesario, sublimes casi siempre, son el sentimiento, no la razón, el amor, no la virtud.

Poco a poco, cansada de acusarse a sí misma, retrocedió en el curso de su vida, buscando la causa primitiva y real de aquella funebre destrucción de toda su existencia.

Culpable, seguramente lo era; su fe religiosa se lo decía, y su conciencia, aunque infantil y confusa, no lo contradecía.

¡Era sin embargo, la única, la verdadera culpable! La joven sentía en sí misma que había nacido para ser mujer honrada y que no hubiese sido necesariamente esposa infiel.

Ni viciosa, ni corrompida, si se hubiera casado con Eduardo de Lairis en lugar del señor de Orvilliers, se hacia la justicia de creer que habría sido el modelo de las esposas y la mejor de las compañeras.

La verdad era que había nacido para amar, no para engañar. Por qué el hombre que se casó con ella, no se había enterado de eso, no lo había comprendido ó adivinado?

Edita recordaba muy bien en que condiciones había consentido en ser su mujer; a costa de que horribles luchas consigo misma, renunció a todos sus sueños de soltera, para aceptar ese nombre de Orvilliers, del que tantas otras hubiesen estado orgullosas.

Aquel matrimonio fué para ella, la fortuna, la consideración y un lugar envidiado en el mundo. ¿Qué le importaba a ella todo aquello?

Eso no halagaba sino a la vanidad, y todo lo más a la cabeza, y era a su corazón al que debían haberse dirigido.

Ya sabemos que, desde su infancia, había amado a Eduardo de Lairis. El padre de este, después de estar mucho tiempo de consul en España, en donde conoció a los Cameron, volvió a París.

Allí encontró al padre de Edita, un antiguo amigo de su juventud, y volvíeron a reanudar sus relaciones, pues habiendo quedado ambos viudos, buscaban en la amistad un palido reflejo de los extinguidos afectos, que nada puede reemplazar en el mundo.

El señor de Lairis, padre, no tenía fortuna alguna; atacado de enfermedades crónicas, tuvo que pedir su retiro, y vivía penosamente con la pensión que recibía del Estado.

De repente, falleció víctima de un ataque de apoplejía. Eduardo apenas tenía quince años. Mr. Ricardo O'Brien, padre de Edita, le adoptó, no legalmente, puesto que le estaba prohibido teniendo una hija, sino de hecho, reconociéndole en su casa y cuidando de su educación como si se hubiera tratado de su propio hijo.

XIX Mr. Ricardo O'Brien, padre de Edita, era, como lo indica su nombre, de origen irlandés.

Pertenecía a una de esas familias de fieles nobles que habían seguido a los Estados en su destierro, cuando la corona de Inglaterra pasó definitivamente a la cabeza de Guillermo de Orange.

Los O'Brien se habían ido poco a poco afrancesando de hecho, sin perder por completo el sello característico de su temperamento nativo.

Buenos, generosos, entusiastas y adictos, pero teniendo más temperamento é imaginación que voluntad y sana razón, habían conservado este carácter irlandés cuyas hieñeras no escluyen las grandes virtudes, y lo único de que les priva es de las virtudes prácticas.

Ricardo O'Brien era el hombre más incapaz del mundo para dirigir a los demás, no sabiéndose dirigir a sí mismo.

Había heredado alguna fortuna que no sabía administrar y que derrochaba como si los luises que se sembraban tuvieran que germinar y producir cosecha de escudos.

Un día notó, con gran sorpresa suya, que no le quedaba casi nada. Como el corazón era bueno aunque la cabeza ligera, sintió una violenta desesperación pensando en su hija, en aquella querida Edita, tan áerea y encantadora, que parecía tan poco hecha para las luchas de la dura vida de imprescindibles y penosas necesidades.

Aquella hija la adoraba, primero porque era de las que se adoran naturalmente, sin saber por qué, cuya gracia irradiaba hasta el corazón y os penetra sin darse cuenta de ello, y luego porque poseía casi toda el alma paternal.

Quiso por ella hacerse razonable, y retrocediendo por la fatal pendiente que le había conducido casi a la ruina, ganar de nuevo la fortuna para su Edita.

Aguel sueño tan sensato le trajo desgracia. Incapaz de la constancia suficiente para la continuación de las ideas, y de la entereza de carácter necesaria para la lucha, no entendiendo además una palabra de negocios, a los primeros pasos que dió en la nueva via, cayó en manos de timadores.

Le hicieron entrar en el consejo de administración de un negocio de buena apariencia, pero muy mal fondo, en el que comprometió su nombre y su dinero.

Le hicieron firmar en letras convencionales sumas bastante considerables. Por fin, al cabo de algunos meses, le complicaron en una de esas bancarrotas fraudulentas, cuyo desenlace se efectúa ante los tribunales.

Amenazaronle con ponerle preso, mientras sus cómplices se escaparon al extranjero y el robado iba a pasar por ladrón.

El pobre Ricardo O'Brien, perdiendo la cabeza ante el deshonor, y el perdido porvenir de su hija adorada, estaba a punto de saltarse la tapa de los sesos, para evitar el escándalo del juicio oral y de la sentencia invariable.

ble, sin duda alguna, cuando le salvó el señor de Orvilliers. Este último había sido el encargado de la instrucción de aquel enredado asunto.

Hombre de talento, íntegro y prudente, no tardó en comprender la verdad y compadecer al último descendiente de una noble y heroica raza, que iba a encallar miserablemente en el infame banquillo de los acusados, y a quien su inocencia no protegería contra los fallos de la ley.

Al entrar en relaciones con Ricardo O'Brien el señor Orvilliers conoció a Edita.

La joven le encantó, conquistándole por completo, y el severo magistrado notó por primera vez en su vida que podía amar hasta con pasión.

Un día, después que se hubo asegurado perfectamente de que el señor de O'Brien era víctima y no culpable; que era la honradez en persona; que la sangre que corría en sus venas, no era inferior, por su origen y cualidades aristocráticas, a la sangre que corría por las venas de los Orvilliers.—un día, decimos,—Luis Raimundo de Orvilliers, algo palido y muy conmovido, dijo a Ricardo O'Brien:

—A pesar de vuestra absoluta probidad y de vuestra inocencia evidente, aun a mis propios ojos, solo podré salvarlos de una sentencia infamante, é devolver las sumas considerables por las cuales os demandan ante los tribunales. No tenéis dinero, puesto que todo lo habeis perdido y no hallareis a nadie que os lo preste.

—Sin contar,—contestó O'Brien,—que no pudiendo devolverlo tampoco consentiría en pedir prestado. No me queda más que morir, para escapar a la deshonra. ¡Pobre Edita!

Y sus ojos se llenaron de lágrimas, no ante la idea de la muerte, sino ante la idea de la horrible existencia que legaba a su hija.

—Además,—continuó con dulzura el señor de Orvilliers,—si un amigo os prestara la suma de que se trata, se sabría, y siempre quedaría en el espíritu del público, sobre todo de nuestra sociedad, una duda penosa para vos.

Tal vez creyeran más en un sacrificio de la amistad, que en la absoluta integridad de vuestra honradez.

—Yo únicamente, puedo salvarlos, y... pudiendo, debo hacerlo... si consentís en ello.

—¿De qué modo?

—Señor O'Brien... amo a la señorita Edita y tengo el honor de peiros su mano. El desgraciado Ricardo miró a su interlocutor con aire azorado.

—Si me concedéis su mano, al instante haré depositar en casa de un notario, a nombre de la señorita O'Brien, la suma que debéis. Esto será dote. Una hija tiene el derecho de sacrificar su dote a los compromisos de su padre; y cuando se sepa, además, que el señor de Orvilliers da su nombre a la hija de Ricardo O'Brien, os aseguro, caballero, que nadie dudará que seis el hombre más honrado del mundo. Tened la bondad, por consiguiente, de reflexionar y consultar a la señorita O'Brien, y contestadme cuando lo juzguis oportuno.

Para Ricardo, aquello era el cielo abierto para su hija, una de esas suertes inesperadas que un padre espera y desea, pero sin creer en ella.

Cuando se verificaban estos acontecimientos, Edita aun estaba en el convento y Eduardo de Lairis se había marchado a Argelia al lado del anciano pariente, de quien hemos hablado después de haberse jurado la eterna fidelidad del primer amor.

¡O'Brien sospechaba el amor de los dos jóvenes? Es probable. ¿Lo aprobaba en sus impulsos de cariño hacia el hijo de su mejor amigo? Es de creer.

No obstante fué a ver a Edita, y sin ocultarle nada, pero sin hablarla tampoco de Eduardo, ni interrogarla a propósito de él, la expuso claramente y en toda su desnuda realidad, la horrible situación en que se hallaba acorralado y que no conocía sino vagamente, no comprendiendo por lo demás casi nada.

Aquella situación era clara y se resumía en el siguiente dilema: O el suicidio para su padre ó el casamiento para ella.

Edita ya hemos dicho que era como su padre y como los de su raza, un carácter entusiasta y apasionado, fácil de embriagar con ideas de sacrificio, arastrandola a acciones que parecían tener alguna dolorosa grandeza.

De ese modo luego, cuando llegó a ser la querida de Eduardo, el sentimiento de que ella arriesgaba de eso su vida, su honor, su reputación, su salvación en este mundo y en el otro, unido a la convicción de que al serlo, redimía la falta involuntaria que había cometido contra el amado de su juventud, y los sufrimientos innmerecidos que había causado al que se fió en su palabra; ese sentimiento y esa convicción, esa idealización de la falta, habían contribuido poderosamente a su caída.

Ante el apurado trance de su padre, reducido al crimen del suicidio ó la vergüenza de los tribunales, su natural generosidad le dominó.

Edita amaba ardentemente a su padre, y era creyente: la religión le ordenaba como un deber la obediencia filial.

A pesar del horrible dolor que aquello le causaba, a pesar de la desesperación de su perdido amor, se despidió de todos sus sueños de ventura y consintió como el que camina al suplicio.

Debía salvar a su padre y lo hizo... pero nunca pudo perdonarse al hombre con quien se unió.

Y de esto tuvo la culpa el señor de Orvilliers, culpa que provenía de su carácter y de su temperamento, como las faltas que Edita cometió después fueron producidas por la contradicción de su carácter también y de la existencia que le tocara en suerte.

El señor de Orvilliers no había pensado en preguntarse si gustaba a la que amaba; si al consentir la joven había consentido su corazón; si, en una palabra, la aceptación de Edita

SERVICIO PARTICULAR del exterior, los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 17 (11:40 m.). La prensa consigna con disgusto la facilidad lamentable con que han circulado periódicos y hojas anunciando la falsa muerte del emperador de Alemania, que simboliza hoy una política de paz.

Paris, 17 (10:25 m.). Procedente de Inglaterra y con dirección a Baden, ha llegado a esta capital la emperatriz de Austria.

Paris, 17 (11 m.). El comité directivo de la Liga de patriotas reelegido presidente honorario a Deronlede; a consecuencia de este voto pretenderon la dimisión tres vocales partidarios de Ferry.

Los amigos de Boulanger aseguran que éste no intentará ningún golpe de efecto en el palacio Borbon, ni hablará el jueves a menos que las circunstancias no le obliguen a ello.

Berlin, 17 (9 m.). La bronquitis del emperador se atribuye generalmente a la visita que el sábado último hizo a Berlín, a pesar de lo crudo de la estación.

Los periódicos ingleses hacen notar la coincidencia peligrosa para la paz de triunfar Boulanger en Francia y hallarse a punto de ceñirse la corona un príncipe partidario de los engrandecimientos por las armas.

Zurich, 17. Ha muerto Mr. Kern, antiguo ministro de Suiza en Paris. Contaba ochenta años, y durante su vida desempeñó los cargos más elevados en su país, haciendo notar por su espíritu liberal y reformista y por la defensa de las instituciones helvéticas.

Berlin, 17 (12:40 t.). La Gaceta Nacional, refiriéndose a la enfermedad del emperador, dice que no se trata ahora de una simple inflamación de los bronquios, sino de la extensión de la enfermedad de la laringe a los bronquios y de éstos a los pulmones, debiéndose la complicación al incidente de la semana anterior ocurrido con la cánula. No hallándose ésta colocada convenientemente, se obstruyó con algunas partículas desprendidas de la laringe, y que en vez de salir por la cánula bajaron hasta los bronquios, produciendo una inflamación. Afortunadamente los médicos no han advertido fluxion de pecho.

A LAS OCHO DE LA NOCHE. La Agencia Fabra nos ha transmitido esta tarde los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 17. La prensa llama la atención del gobierno francés acerca del fraude que se está haciendo con el azúcar en la frontera franco-alemana.

Dice que los alemanes, después de envenenar a Europa con los alcoholes extraídos de las féculas, parece que tratan ahora de explotar la sacarina, producto que, como es sabido, se extrae del carbon de piedra, el cual es 300 veces más dulce que el azúcar ordinario. Así se explica que haya empezado a usarse para los artículos de confitería, en perjuicio de la salud pública.

Paris, 17. La elección del general Boulanger sigue siendo el tema principal de los comentarios de la prensa.

El Diario de los Debates, hablando hoy de dicho asunto, dice que la elección del Norte demuestra el profundo disgusto de la mayoría de los electores por un gobierno que no gobierna por las disidencias, de políticos de poca talla y por la tiranía de las juntas electorales.

Burdeos, 17. Anoche debió celebrarse en esta ciudad una gran reunión del partido oportunista.

A la hora fijada la sala estaba llena de una concurrencia turbulenta, la cual con sus gritos de «Viva Boulanger!» «¡Abajo Ferry!» no permitió que ningún orador hiciera uso de la palabra.

Es el sistema adoptado por los partidarios del cesarismo.

El presidente se vio obligado a levantar la sesión en medio del mayor desorden.

Atenas, 17. Un grave suceso ocurrió ayer en las oficinas de Hacienda pública de esta capital.

El ministro Sr. Tripoucis descubrió que el tesoro central omitía intencionalmente en su libro de caja algunas partidas importantes.

Hecho el balance, resultó que faltaban nada menos que seis millones de francos, los cuales fueron encontrados escondidos en una de las arcas de la oficina.

El tesoro central y su antecesor han sido reducidos a prisión.

Se ha abierto una información para aclarar los hechos.

Paris, 17. La Bolsa está muy mal impresionada con las graves noticias que se reciben de Berlín sobre el estado del emperador Federico y con la situación de Francia, que cada vez es más crítica.

El 3 por 100 francés abre a 80.90, es decir, 35 céntimos más bajo que en la clausura de la tarde de ayer, y el 4 por 100 exterior español a 67.37, o sean 20 céntimos menos que la anterior cotización oficial.

De Berlín vienen muy bajos los valores. El 4 por 100 exterior español ha perdido más de uno por 100 en 24 horas en aquella plaza.

Después de la una se observa una mejora en la renta francesa, que llega a 81.07 a causa del rumor de que el emperador Federico ha experimentado algún alivio.

Berlin, 17 (11 m.). El emperador ha pasado más tranquilamente la noche última, pero la enfermedad de la laringe invade los bronquios y los pulmones.

Desde luego se entró en el orden del día y se aprobaron sin debate los dictámenes mixtos de esas boyales autorizando la construcción de la cárcel de Oviedo y modificando varios artículos de la ley de enjuiciamiento civil.

También se aprobó el proyecto de ley relativo a la carretera de Mave.

Se votaron definitivamente los proyectos de ley referentes al cable de Javea a Ibiza, a la concesión de los ferro-carriles de Calatayud a Teruel y de Teruel a Sagunto y a la carretera de Rivasella.

Se levantó la sesión a las tres y veinte.

Esta tarde se ha reunido la comisión del Senado sobre la proposición de ley del ferrocarril de Las Arenas a Plencia, acordando emitir dictamen conforme con dicha proposición.

Las autoridades de Marina de Cádiz han recibido orden de prestar los auxilios necesarios para la operación de auxilia del cable submarino que se está tendiendo entre Villarreal de San Antonio y Gibraltar.

Esta tarde se ha constituido la comisión de la alta Cámara sobre tesorerías, nombrando presidente y secretario, respectivamente, a los señores duque de Vergara y Fuenmayor.

Ha sido destinado al crucero Reina Regente, el capellán de la armada D. Elias Vargas Zurita, y al 3.º tercio activo de infantería de Marina, D. Antonio Sanchez y Martinez.

FESTIVAL INFANTIL.

El alcalde de Madrid, el señor obispo y la junta municipal de primera enseñanza pueden estar satisfechos del grandioso espectáculo que durante la mayor parte del día de hoy ha tenido efecto en el Hipódromo de Madrid, donde se ha verificado el primer festival escolar.

Desde las primeras horas de la mañana, aquel sitio y sus inmediaciones no podían contener la gente que se agolpaba para presenciar tan espléndida manifestación.

A las nueve de la mañana se reunieron en los colegios municipales la mayoría de los niños matriculados, siendo recibidos por sus maestros y auxiliares.

Los profesores colocaron en el brazo a sus alumnos los lazos por que se habían distinguido los niños y niñas, y las medallas que conmemoran el acto, dirigiéndose después de las nueve y media, de dos en dos, llevando al frente el estandarte de la escuela, a los puntos siguientes:

Los del Palacio a la calle de Carranza, apoyando la cabeza frente al hospital de la Princesa.

Los de la Universidad, en esta calle, desde el hospital de la Princesa a la calle de Fuencarral.

Los del Centro, en la plaza de las Desealzas.

Los del Hospicio, al principio del paseo de la Castellana hasta la plaza de Colon.

Buenavista, en el paseo de Recoletos desde la estatua de Colon hacia la fuente de Ciboles.

Los del Congreso, en el salón del Prado, siguiendo los del Hospital desde Neptuno al Botánico.

En la plaza del Progreso los de la Inclusa, los de la Latina en Puerta de Moros y en la plaza Mayor los de la Audiencia.

Precedían a los colegios de niños, los de niñas, por orden de numeración en su distrito.

Los niños que formaban a la cabeza de cada distrito llevaban una bandera con el color adoptado para cada uno, y en el brazo, como ya hemos dicho, un lazo del mismo color.

Los colores adoptados para banderas, estandartes y lazos, eran: azul marino, para el de Palacio; verde claro, Universidad; azul claro, Centro; rojo, Hospicio; blanco, Buenavista; anaranjado, Congreso; amarillo, Hospital; corinto, Inclusa; rosa, Latina y morado, Audiencia.

A poco más de las diez se pusieron en marcha los niños de los distritos, dirigiéndose al Hipódromo, presididos de los respectivos señores de alcalde, concejales y vocales de la junta de distrito.

Los niños marchaban en correcta formación y en filas de diez.

Los párvulos, para que no sufriesen el natural cansancio de la marcha, fueron llegando al Hipódromo por el camino más corto que sus respectivos maestros designaban.

El Hipódromo ofrecía singular aspecto. Las tribunas, la pista, sus alrededores, todo se hallaba completamente lleno.

Cantaron después La caridad y el Himno a la patria, ejecutando luego los párvulos una canción dedicada a su presidente S. A. R. la infanta doña Isabel.

Terminó la parte coral con los himnos Los puros cardenales y Al Excmo. Ayuntamiento, a cuyos acordes se verificó el desfile.

En formación de cuatro y marchando el estandarte y profesores a la cabeza, se verificó el desfile, que duró más de dos horas, entrando por la parte alta frente a las tribunas, iban delante los párvulos, siguiendo las niñas de elemental y superior y, por último, los niños, cerrando la marcha los de San Bernardino y los colegiales de San Ildefonso, que iban primorosamente vestidos, y honrando a la corporación municipal que los sostiene.

A las dos y media acabaron de desfilas los colegios, y, previo un breve descanso, durante el cual S. M. y su acompañamiento fueron obsequiados con un lunch, se procedió al reparto de la merienda.

Compañías esta de una empanada de ternera, un panecillo de Viena, una naranja y cartuchos de anises y almendras. Había para el servicio de beber 500 jarros de lata.

Se repartieron por el interior del circuito los colegios, y con verdadero gusto se tomaron los muchachos aquel refrigerio, siendo vigilados por sus profesores.

Después tuvieron un corto rato de recreo, marchando a su casa por donde mejor parecía a sus profesores.

Hacia mucho tiempo que en Madrid no se había reunido mayor número de personas en un solo punto. Calculábase que entre el circuito, pista, tribunas y fuera del Hipódromo pasarían de 100000 almas.

De los estandartes que al frente de cada colegio se ostentaban, han llamado la atención, entre otros, el perteneciente al colegio de San Ildefonso, el de la escuela de niñas de la Plaza del Cordón, primorosamente bordado por D.ª Simona Gil, directora del referido colegio; otro con el retrato del Sr. Abascal y el que fue regalado a S. M.

Los había preciosos.

El festival han concurrido los Sees. Sagasta, Rodríguez Arias, Albarceda, Cassola, Puigcerver, obispo de Madrid, Pisa Pajares, duque de Frias, marques de la Habana, Martinez Campos y mil y mil más que nos es imposible recordar.

La tienda de campaña donde se hallaban custodiadas las viandas, y que ha sido elogiada, es obra del distinguido oficial primero de administración militar D. Juan José Oscariz.

En medio de la concurrencia de 19000 niños que han asistido a la fiesta, no han ocurrido más que cinco leves indisposiciones a otros tantos colegiales, que han sido inmediatamente asistidos por la inspección médica del ramo y conducidos en coche a su casa, por indicación del Sr. Abascal.

Un estandarte, que llevaba el retrato de S. M. el rey, fué tan del agrado de la reina, que el Sr. Abascal tuvo el honor de regalárselo, aceptándolo nuestra soberana con verdadera satisfacción.

La medalla conmemorativa que ofrecieron a las reales personas, fué también aceptada con júbilo, y S. M. la reina, que tenía a su hijo en los brazos, le colocó en el lado izquierdo del pecho la que le correspondía.

En medio de tanta gente y confusión no ha habido que lamentar más que la pérdida de algún que otro bolsillo.

El Sr. Abascal tuvo la ocasión de coger por sí mismo a un ratón que las manos en el reloj de un pacífico espectador, entregándolo a disposición del gobernador.

La real familia ha salido verdaderamente contenta de la primera fiesta infantil que en Madrid se celebra, dirigiendo grandes y justos merecidos elogios al Sr. Abascal por la perfecta organización que ha tenido.

Los concejales tocos, la junta de primera enseñanza y el secretario del Ayuntamiento han trabajado con empeño y secundado con gran acierto las ordenes del Sr. Abascal, que esta tarde se encontraba en extremo satisfecho de la gran fiesta que bajo su iniciativa se ha celebrado, y de que cuantos a ella hayan asistido guardarán memoria.

Varios fotógrafos han tomado diferentes vistas de la fiesta.

Los redactores artísticos de los periódicos han tomado también algunas.

El Sr. Nin y Tado, a quien hemos visto de los primeros en el Hipódromo, ha sacado varios apuntes y croquis, con objeto de conmemorar por medio de un cuadro el primer gran festival infantil.

La SESION DEL CONGRESO de hoy 17 se abrió a la una y media, bajo la presidencia del Sr. Martos, y con los escaños y tribunas desiertas.

El Sr. Muro refirió que dos wagones de vino blanco, natural y puro, exportados desde Valladolid a Francia, se hallan detenidos en las aduanas de la república vecina, y pidió al ministro estable reclamaciones sobre este asunto y sobre la manera de hacer los análisis en dichas aduanas.

El Sr. Azcarate dirigió algunos ruegos al señor ministro de Hacienda.

Entrándose en el orden del día, se leyeron algunas enmiendas al proyecto de ley constitutiva del ejército.

Continuó el debate sobre el tratado comercial con Italia.

El señor vizconde de Campo-Grande defendió su voto particular.

az, ha solicitado con gran interés del señor ministro de la Gobernación, una cantidad del fondo de calamidades para remediar en lo posible la triste situación porque atraviesa aquella comarca.

El Sr. Albarceda ofreció hacer cuanto estuviera de su parte, tan pronto como se acuerde la transferencia pedida con ese objeto.

La comisión del Senado sobre el proyecto autorizando al Ayuntamiento de Barcelona para celebrar una lotería con destino a sufragar los gastos de la Exposición de aquella capital, se ha reunido esta tarde, acordando emitir dictamen conforme con el aprobado y remitido por el Congreso.

Mañana se reúne la comisión del Senado sobre lo contencioso-administrativo para examinar el dictamen que ha de presentar a la Cámara.

Con motivo del festival escolar no ha habido hoy despacho en las oficinas municipales.

Mañana sale de Madrid para sus posesiones de la Humosa el alcalde señor Abascal.

Durante su corta ausencia llevará la firma de la alcaldía el Sr. Romero Paz.

El embajador de Alemania en Madrid remitió ayer a la real academia de Jurisprudencia la contestación al mensaje que esta corporación había elevado al emperador Federico.

Esta contestación se halla concebida en términos verdaderamente afectuosos y lisonjeros para la academia.

Con ocasión o a pretexto del festival infantil, la empresa del tranvía del barrio de Salamanca ha hecho su agosto en el mes de abril.

Algunas personas han observado que todos los carruajes de dicha empresa que partían de la Puerta del Sol y se dirigían a la calle de Alcalá, se encaminaban al Hipódromo, y a solo cada veinte minutos (por ser día clásico) iban a la estación del barrio de Salamanca.

Es muy posible que la empresa, según decían gentes de buen humor, piense en organizar, a sus expensas, otro festival infantil.

Entre los adversarios del gobierno se ha pretendido hoy hacer argumentos, para su uso, del hecho de no haber podido aceptar el gobierno una fórmula económica según la cual se creaba indirectamente el impuesto de la renta y se pedían cincuenta millones de pesetas de economía.

Es cierto que de esta fórmula ha podido hablarse en consejo; pero también lo es que ya no cabe discutir sobre ella, conocido y presentado el pensamiento económico del gabinete.

Por lo demás, si la fórmula, ya muy antigua por otra parte, perteneciese al señor Montero Rios, nosotros podemos decir que ni antes, ni ahora mucho menos, ha hecho el ilustre juriconsulto cuestion política ni relacionada con su actitud y con su situación el hecho de que se aceptase o no aquel pensamiento económico.

Los generales Cassola y Martínez Campos han estudiado hoy las enmiendas pendientes al proyecto de ley de reformas militares.

La política al por menor no ha hecho fortuna esta tarde.

Se ha hablado mucho del festival de los niños, conviniendo todo el mundo en que ha sido una fiesta magnífica.

S. M. la reina, a pesar de encontrarse molestada por un resfriado fuerte, no ha querido dejar de asistir al acto.

En el Congreso ha habido comentarios sobre las reformas militares proyectadas.

Y en los círculos oficiales pocas novedades, y nada de personal.

Acercá de la salud del emperador de Alemania, han corrido rumores alarmantes, teniendo su fallecimiento, pero a nuestros telegramas nos atenemos.

A última hora la comisión de presupuestos ha aprobado el de Gracia y Justicia.

Hasta la hora de cerrar la edición de Madrid, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR del exterior, los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 17 (4:36 t.). Se ha iniciado una huelga por los carpinteros de la nave central del palacio de la Industria, donde se hallaban consagrados a preparar las instalaciones oficiales. El delegado del gobierno, Sr. Guinellera, ha logrado que volvieran a trabajar.

Rius y Taulet celebra en estos momentos una importante sesión con los arquitectos, para impulsar los trabajos.

Méscas. Interior, 66-77 fin de mes. Exterior, 68-90 fin de mes.

El 4 por 100 exterior español, 67-00. Berlín, 17. 4 por 100 español, 67-00.

El Sr. Romero Robledo concurrirá esta noche al te de Palacio en honor del archiduque Carlos.

En el proyecto de ley de petróleos se ha incluido un artículo adicional para ponerle en relación con el tratado comercial celebrado con Italia y mañana se aprobará el proyecto referido.

El general Lopez Dominguez se encuentra hoy en cama bastante más molesto que ayer, por un constipado fuerte y pertinaz.

Es posible que la minoría posibilista combata el principio de que el ejército se ponga a las órdenes del rey en la ley militar que se discute. Tampoco sería extraño que pronunciara este discurso el señor Castelar.

Se ha comentado esta tarde la actitud del partido reformista, en cuanto se refiere al asunto de las reformas militares. Hemos procurado informarnos de las personas más autorizadas, y de nuestros informes, resulta:

Que el general Lopez Dominguez sostiene, como siempre, su pensamiento militar reformista íntegro y sin modificaciones.

Que el jefe del partido reformista señor Lopez Dominguez, el Sr. Romero Robledo y las minorías parlamentarias están dispuestos a discutir toda ley, combatiendo en el debate del articulado cuanto se oponga a su criterio.

Y que, en lo que se refiere a las transacciones hechas con el partido conservador, la oposición reformista será, si cabe, más resuelta, porque, según su opinión, las transacciones perjudican todavía al primitivo proyecto del general Cassola.

Esto es lo que tenemos por criterio oficial del partido reformista.

Hasta la hora de cerrar la edición de Madrid, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR del exterior, los siguientes TELEGRAMAS:

Viena, 17. En sesión celebrada ayer, el jurado ha adjudicado medalla de oro a los pintores españoles Sres. Carbonero, Viniere y Fabres.—X.

Paris, 17 (3:31 t.). (TELEGRAMA DE A. CALADO.) Exterior, 67-32, (7-75 con 0-50; 68-00 con 0-25.—3 por 100 francés, 81-10.—Cuba, 487-50.—Riottino, 475-75.—Tharsis 141-35.—Turco, 14-05.—Banco Ottomano, 306-25.—Norte de España, 275-75.—Alcantara, 242-50.—Egipto, 405-04.—Panamá, 267-50.—3 por 100 portugués, 59-87.—Mercado sostenido.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MIERCOLES 18.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Eleuterio, obispo, y mártir, y San Perfecto, mártir de Córdoba. Sol: sale a las 5:18 y se pone a las 6:23.

CULTOS PARA EL 18 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las novenas de Alarcon, y sigue la novena de la beatísima Mariana; en la misa predicará el señor Grandío; por la tarde se cantarán completas.

En la Catedral solemne función a San Pedro Claves, recientemente canonizado; oficiará el Excmo. Sr. Obispo de Madrid, será orador don Enrique Almaraz y por la tarde el P. Garzon. Continúan las novenas a San José en varios templos y predicarán:

En Montserrat, Sres. Besalú y Cuevas. En San Pascual, por la tarde, el Sr. Garza-Mendi.

En Santa Isabel, el señor rector. En las Niñas de Leganes, D. José Calero. En San Ignacio, por la noche, el Sr. Vigier. En San Millán, Sr. Sarmiento. En Santa María, I.ª, el Sr. Corrales. En San Andrés, señor Marqués. En las Carboneras, los ejercicios mensuales por mañana y tarde.

En el Caballero de Gracia, por la tarde, a la Escuela de María. En el Cristo de San Ginés, al anocheecer, plática, que dará el Sr. Vigier. La misa y oficio ferial o votivo de San José. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O, en San Luis, San Justo ó en el Espíritu-Santo.

La santa escuela de María, establecida en la iglesia del Caballero de Gracia, celebra su ejercicio mañana miércoles a las cuatro de la tarde con rosario, meditación y plática.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 17. ULTIMOS PRECIOS DEL 16 DEL 17. Deuda perpét. al 4 0/0 interior... 66-90 66-50. Deuda perpét. al 4 0/0 exterior... 69-25 68-55. Deuda amortizable al 4 0/0... 83-75 83-50. Billetes de Cuba, de 1886... 99-20 98-95. Anualidades de Cuba... 415 00 413-00. Comp. arrendataria de tabacos... 104-50 105-5.

Cambios sobre plazas extranjeras. Paris 8 días vista... 1-90. Londres a la vista (libras esterlinas) pesetas... 25-76. Idem a 8 días vista (idem) idem... 25-74. Idem a 60 días vista (idem) idem... 25-68. Idem a 90 días (fecha idem) idem... 25-63 d. Berlin 8 días vista (marco de 100 dineros)...

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE En la noche del día 18 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 10 hombres y 4 mujeres.—Total, 14. —En la misma noche, en el Asilo del Sur, se ha dado hospitalidad, cena y desayuno a 25 hombres, 6 mujeres y un niño.—Total, 32.

AVISOS ÚTILES. El niño Francisco bastante mal; es preciso vernos sin falta.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 18 ZARZUELA.—8 1/2.—F. 19 de ab.—T. impar. Donna Juana (primero y segundo actos). ALHAMBRA.—9.—F. 5.º de ab.—T. 2.ª.—Traviata. COMEDIA.—(Compañía cómica italiana).—9.—T. 2.ª.—Un signore ed una signora.—La famiglia Barliotti.

APOLO.—(Compañía Cereceda).—8 1/2.—Dos cazadores.—La estudiante.—Cádiz.—La fiesta de la gran vía. LARA.—8 1/2.—T. 2.ª.—Impar.—La berlina azul.—Mam'zelle Nitouche.—(Segundo acto).—El ventanillo.

MARTIN.—(Empresa de Variedades).—9.—Dos canarios de café.—Fábrica de embuster.—Los domingueros.—La Iluminada. NOVEDADES.—8 3/4.—(Beneficio para un acto benéfico).—La esposa del vengador.—La noche antes.—Miserere en honoras. ESLAVA.—8 1/2.—Muebles husados.—Los inútiles.—Apuntes del natural.—A vista de teatro. PRICE.—8 1/2.—Repeticion del programa especial de ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos.

